

Сергей Ватаев является адвокатом Алматинской городской коллегии адвокатов, специализирующимся на судебных и арбитражных спорах, вопросах ответственности должностных лиц и экономических правонарушениях, корпоративном праве и вопросах проектного финансирования. Значительная часть его практики – это выполнение обязанностей арбитра в международных и национальных арбитражных учреждениях. Он также предоставляет правовые заключения в качестве эксперта по праву Казахстана в международных арбитражных и иностранных судебных разбирательствах.

Большой опыт г-на Ватаева включает корпоративные, коммерческие, налоговые, таможенные, регуляторные вопросы, судебные разбирательства по договорным и регуляторным спорам и арбитраж. Он консультировал иностранных инвесторов по вопросам экспроприации в арбитражных разбирательствах по инвестиционным спорам и осуществлял защиту клиентов в рамках коммерческих исков, а также исков, заявленных казахстанскими регуляторными органами.

Г-н Ватаев также консультировал клиентов по комплексным проектам, связанным с инновационным использованием платежных и долговых инструментов, включая муниципальное финансирование, секьюритизацию и реструктуризацию секьюритизации.

Он был назначен третьим из нескольких казахстанских членов списочного состава арбитров Международного арбитражного центра МФЦА. С 2021 года г-н Ватаев также состоит в составе Панели Арбитров Международной экономической и торговой арбитражной комиссии Китая (CIETAC).

Г-н Ватаев является членом Королевского института арбитров, председателем Международного арбитражного суда IAC в Алматы, и состоит в списках рекомендуемых арбитров Казахстанского Международного Арбитража и Международного арбитражного суда "IUS", а также был Председателем Международного арбитражного суда IAC до июля 2024 года.

1 июля 2024 года Международная Торговая Палата объявила, что Всемирный Совет Международной Торговой Палаты утвердил г-на Ватаева в качестве судьи Суда МТП от Казахстана на срок 2024–2027 гг.

Г-н Ватаев выступал в качестве со-арбитра или единоличного арбитра по делам, которые рассматривались в арбитражах Международного арбитражного суда при МТП (Париж), Арбитражного института Торговой палаты Стокгольма, Китайской международной экономической и торговой арбитражной комиссии, МАЦ МФЦА, а также в арбитражах по правилам UNCITRAL.

До начала своей частной практики г-н Ватаев занимал должность партнера в крупных международных юридических компаниях. В течение многих лет он признавался одним из ведущих юристов в Казахстане изданием Chambers Global, The Legal 500, Best Lawyers в категории «Арбитраж, медиация и судебные споры», а также изданием PLC Which Lawyer (в категории «Разрешение споров»). Более десяти лет подряд г-н Ватаев также отнесится к первому рангу рейтинга в категории «Разрешение споров» среди юристов-практиков Казахстана изданием Chambers Global. Г-н Ватаев также признан одним из ведущих юристов в Казахстане изданием Best Lawyers с 2009 года и был назван "Юристом Года" (2017–2018 гг.) в категории «Арбитраж и Медиация».

Г-н Ватаев также занимал должность юридического советника в одном из органов Правительства и в Парламенте Республики Казахстан, где он принимал участие в разработке ряда законов.

Сергей в совершенстве владеет русским и английским языками.

### **Образование**

Казахский Государственный Университет: диплом юриста, 1992 г.  
Школа Права Университета Вирджинии: магистр права (LL.M.), 2001 г.

### **Допуск к юридической практике/квалификации**

Республика Казахстан, в качестве адвоката, лицензия № 0000047 от 15 июня 1998 г.  
Аккредитованный медиатор CEDR, 2020 г.  
Член королевского института арбитров (CI Arb), № 28482

### **Общественная деятельность и членство в организациях**

Член Международного Арбитражного Суда Международной Торговой Палаты (Франция, Париж)  
Член Президиума Алматинской городской коллегии адвокатов  
Член правления Арбитражной палаты Казахстана  
Член списочного состава арбитров и медиаторов Международного арбитражного центра МФЦА  
Член Наблюдательного Совета KazBar (Ассоциация коммерческих юристов Казахстана)  
Член Наблюдательного Совета Казахстанской ассоциации юристов нефтегазовой отрасли  
Член списочного состава арбитров CIETAC (Китайская международная экономическая и торговая арбитражная комиссия)

[https://www.chambersandpartners.com/122/467/editorial/2/1#profileEditorial\\_409746](https://www.chambersandpartners.com/122/467/editorial/2/1#profileEditorial_409746)

<https://www.bestlawyers.com/lawyers/sergei-vataev/104338>